
KANIT YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş. 

Sakıp ŞEKER   Sicil No : 861               Mühür No: 898  Ankara YMM Odası           

Adres  : Ahlatlıbel Mah. 1822. Sok. No:70 Çankaya/ ANKARA    Tel   : (312) 417 05 96 - 489 20 18 

Vergi Dairesi      : Doğanbey              Vergi Kimlik No : 4960640814         Fax: (312) 417 66 73  

Web: www.kanitymm.com.tr    E-mail :sakipseker@kanitymm.com.tr__________________________ 

        Ankara, 19.4.2022 

Sirküler No:2022/14 

18.04.2022 TARİHİNDEN İTİBAREN İHRACAT BEDELLERİNİN %25’İNİN BANKAYA 

SATILMASINA İLİŞKİN ZORUNLULUK %40’A YÜKSELTİLDİ 

 1- T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığının 31.12.2021 tarihli talimatı ile TCMB İhracat Genelgesi’ne 

eklenen ve 03.02.2022 tarihinden itibaren yürürlüğe giren Ek 1.madde düzenlemesi uyarınca; İhracat 

Bedeli Kabul Belgesine (İBKB) veya Döviz Alım Belgesine (DAB) bağlanan ihracat bedellerinin en 

az %25’inin (İBKB)’yi veya DAB’ı düzenleyen bankaya satılması zorunluluğu getirilmiş idi. 

Bu defa, T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 15.04.2022 tarihli talimatı ile 18.04.2022 tarihinden 

itibaren İBKB’ye veya DAB’a bağlanan ihracat bedellerinin en az %40’ının İBKB’yi veya DAB’ı 

düzenleyen bankaya satılması zorunluluğu getirilmiştir.  

Bu bedeller bankaca Merkez Bankası tarafından ilan edilen ve işlem günü için geçerli döviz alış kuru 

üzerinden aynı gün Merkez Bankasına satılacak ve Merkez Bankasının banka nezdindeki hesabına 

aktarılacaktır. Söz konusu tutarın tam karşılığı banka tarafından ihracatçıya Türk parası olarak 

ödenecektir.  

2- Öte yandan Merkez Bankası tarafından yapılan düzenlemeye göre, “döviz kazandırıcı hizmetler 

ve işlemler”den elde edilen dövizin istenildiği kısmı kadar bankalara satılması halinde, bankaların bu 

dövizin en az yüzde 40'nı Merkez Bankası'na satmak zorunda olacaktır. Başta turizm işletmelerinin 

turizm gelirleri olmak üzere, hizmet ihracat geliri olan işletmelerin de, mal ihracat bedellerinde olduğu 

gibi Merkez Bankası kuru üzerinden satılan döviz tutarının karşılığının ilgi banka tarafından hizmet 

ihracatı yapan kişilere Türk parası olarak ödenecektir. Bu uygulama da 18.04.2022 tarihinden itibaren 

yürürlüğe girmiştir.  

3- Diğer taraftan Ukrayna ve Rusya’ya gerçekleştirilmiş veya gerçekleştirilecek ihracat işlemleriyle 

ilgili olarak ihracat bedellerinin döviz cinsinden beyan edilmiş olsa dahi Türk Lirası olarak da kabulü 

mümkündür.  

Saygılarımızla. 

          Kanıt YMM A.Ş. 
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